
Formation à la réalisation d’affiches, de tracts pour annoncer un 
événement 

                                                                                                                                                            

1 

 

I) Collecter les images 
1 – Créer une nouvelle image de dimensions 1190 px par 1684 px avec 

un fond blanc 

2 – Ouvrir les images préparées lors des précédents exercices 
Pour cela aller dans le menu « fichier/ouvrir »  

-ouvrir successivement les images suivantes : 

Dans exercice n°1 : fond.jpg 

Dans exercice n°2 : un-pays-dans-le-ciel.jpg, logo 2019.png, theatreSQY.png 

On aperçoit les miniatures des images ouvertes 

 

 

 

 

 

 

 

 

3_Ajouter les différentes images sur le fond comme calques 

Pour cela  

-Cliquer sur l’image « un-pays-dans-le-ciel » puis dans le menu déroulant faire « édition/copier » 

-Ensuite cliquer sur l’image de fond et puis dans le menu déroulant faire « édition/ coller comme 

nouveau calque » 

Faire la même chose pour les autres images, c’est-à-dire : 

-Cliquer sur l’image « logo 2019 » puis dans le menu déroulant faire « édition/copier » 

-Ensuite cliquer sur l’image de fond et puis dans le menu déroulant faire « édition/ coller comme 

nouveau calque » 

-Cliquer sur l’image « TheatreSQY » puis dans le menu déroulant faire « édition/copier » 
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-Ensuite cliquer sur l’image de fond et puis dans le menu déroulant faire « édition/ coller comme 

nouveau calque » 

On obtient l’image suivante : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elle comporte 4 calques comme on peut le voir dans la fenêtre des calques 
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4-enregistrer l’affiche dans le répertoire « Exercice n°5 » sous le nom 

afficheSQY.xcf 

II) Mettre les images à la bonne 
échelle et au bon endroit 

1)mise à l’échelle de l’acteur 
Il y a plusieurs façons de changer l’échelle d’un calque. Comme on connait la largeur voulue de l’image 

de l’acteur on utilisera le menu déroulant : 

-sélectionner le calque de l’acteur en cliquant sur le calque correspondant dans la fenêtre des calques 

puis 

-Dans le menu déroulant aller sur « calque/échelle et taille du calque » 

2)mise à l’échelle des logos 
-sélectionner le calque du théâtre en cliquant sur le calque correspondant dans la fenêtre des calques 

puis 

-cliquer sur l’outil de mise à l’échelle 

 

 

 

 

 

 

Puis dans la fenêtre de l’image, cliquer sur le logo du 

théâtre. Celui-ci est alors muni de petites poignées. 
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En faisant un « glissé-déplacé » avec le carré central on peut placer le calque à la position voulue et en 

tirant avec les poignées situées aux angles on peut changer la taille du calque. 

 

Faire de même avec le logo du ccfd terre solidaire 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il n’y a plus qu’à rajouter les textes 
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III) Ajouter les textes  
1_Ajoutons le premier texte 
Le texte sera le suivant : 

Un pays dans le ciel 

Quel regard sur les migrants ? 

On sélectionne la première ligne et on choisit les paramètres suivants : 

-police : MS Sans Sérif 

-couleur : blanc 

-taille 104 

-italique 

On sélectionne la deuxième ligne et on choisit les paramètres suivants 

-police : MS Sans Sérif 

-couleur : blanc 

-taille 64 

-italique 

2- on peut de la même manière ajouter les autres textes 
Attention : quand on ajoute le calque de la date et du lieu il doit être au-dessus de l’image de 

l’acteur  

 

3-On peut ensuite aligner les 2 derniers textes 
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Voici le résultat final : 



Formation à la réalisation d’affiches, de tracts pour annoncer un 
événement 

                                                                                                                                                            

7 

 

4-Modifications éventuelles 
Si l’on a pris soin de sauvegarder son travail au format XCF il est facile de modifier sa composition. 

Voici par exemple en intégrant le logo CCFD Terre solidaire avec le fond blanc : 

 


